

约翰逊宣布30年来最大规模军事投资计划

财政吃紧 英国不发救济大涨军费

英国首相鲍里斯·约翰逊19日向议会下院发表线上讲话，宣布今后4年增加165亿英镑(约合1433亿元人民币)国防开支，主要用于太空、人工智能等领域。这是30年来英国政府最大规模的军事投资计划。

约翰逊在新冠疫情肆虐之时决定涨军费，认为“防务须先行”，同时有意提升英国国际影响力。批评人士指出，英国公共财政已因疫情承压，政府一面涨军费，一面却削减国际援助预算、不愿增发福利救济。

军费飙升

英国目前年度国防预算将近420亿英镑。英国首相府说，这一国防开支增长将“巩固英国作为欧洲最大、北约第二大防务支出

国的地位”，也是自冷战结束以来英国最大规模国防开支增长。

法新社报道，英国军事研发投入将增至接近60亿英镑，用于升级空中作战系统等。约翰逊还宣布组建分管人工智能的专门机构；召集“黑客”创建国家网络部队；成立太空司令部保护在轨卫星，并致力于2022年自主发射火箭。据英国国家审计局统计，英国国防部目前的装备预算存在130亿英镑缺口。

多重考量

约翰逊说，防务领域必须优先。他认为“国际局势比冷战以来任何时候都危险、具有高度竞争性”，英国“需要全面提升能力”。

英政府称，增加军费有望在4年内每年

创造1万个就业岗位。国防大臣本·华莱士说：“国防将站在创造就业岗位和商业机遇前沿，帮助我们从中复苏。”

按路透社说法，英国政府有意寻求“脱欧”后在世界所扮演角色，希望英国凭借尖端的现代军事和网络能力，在全球合作和自由贸易新时期重振主导者的雄风。

另据内部人士告诉《卫报》，首相府迅速通过增加国防开支计划，是想在上周首相府两名高官李·凯恩和多米尼克·卡明斯接连辞职后，重新掌控局面。

引发不满

英国皇家三军研究所副所长查默斯说，军费涨幅超过他和不少分析师预测，为“铁娘

子”撒切尔政府之后规模最大。

《卫报》指出，眼下英国公共财政吃紧，最近刚有传言称政府有意削减数十亿英镑的对外援助，已招致一些资深保守党成员反对。分析人士表示，政府大涨军费说明，对外援助预算根本不用被“砍”。英国国际开发组织网络“邦德”总监西蒙·斯塔林说：“今天约翰逊的讲话证明，政府想要为特定领域找到钱，就能找到。”一些慈善机构不满英政府不愿继续增发福利救济。英政府今年4月宣布，向数百万贫困家庭每周增发20英镑救济金，为期12个月，但目前不愿承诺继续实施这一项目。英国国家儿童局首席执行官安娜·福伊希特万说：“如果政府能找到大笔额外资金，他们肯定也能找到帮助儿童的钱。”

海洋

全美新冠死亡人数破25万

专家宣称美国人「不怕死」

11月18日，美国新冠肺炎累计死亡人数突破了25万。很难想象，这么一个惨烈的数字放在任何一个国家，会产生怎样的政治与社会后果。

然而魔幻的是，死亡25万，却成了美国个别精英眼里的“美国优势”，并提醒中国不要“低估”了美国。这是什么逻辑？

泰勒·科文



最奇怪的颂歌

“美国(应对新冠疫情)的经验表明，美国这个国家承受得起伤亡。”17日，美国乔治·梅森大学的经济学家泰勒·科文在彭博社的专栏里发表的文章《新冠疫情正在促使美国的领导力超过中国》里这样写道。

为了佐证论点“美国在世界上领先地位的扩大”，他冷血地将累计确诊和死亡人数几乎都占了全球确诊和死亡人数五分之一的严峻现实，描绘成美国的优势，宣称美国人“软弱且不愿承担太大的风险”是中国的“刻板印象”。

科文将惨烈的疫情数据如此强拗成美国人“不怕死”的证据，实在叫人有些看不明白。“这真是我所见过的最奇怪的‘我们是第一’的颂歌了。”有人在评论区留言：“我很惊讶。彭博社的观点文章竟然将美国的新冠疫情灾难应对，变成了一次强硬的国家展示。”

很难理解，科文会如此荒唐地将疫情中的伤亡人数描摹成美国的国家优势，在这篇文章中，他还自欺欺人地宣称美国经济反弹超预期、大选“和平”“有序”。

最紧迫的现实

当科文沉浸于他所描绘的美好景象中，美国人却还在第一波疫情中苦苦挣扎。最后一个零确诊的县在科文发文的当天报告了3例确诊病例；18日全美死亡人数已经突破25万，单日新增感染人数这几天甚至创下了17.7万的历史新高。

美国民众对疫情的感受远比那些政客和所谓精英们要真实而紧迫得多。格拉迪斯·玛

■ 华盛顿草坪上插满白旗，每面旗代表一个感染新冠去世的人 图 GJ

尔经历了最糟糕的一年。父亲、姐姐、婶婶、姑姥姥都死于新冠病毒，于是她在家门口贴了一张告示：“因为新冠疫情，请别进我家。”

科文提醒中国不要低估美国，但其实，没有谁低估美国，事实表明，是美国低估了病毒，高估了自己。

疫情到了前所未有的严重地步，仍然有很多人戴着口罩、不保持社交距离、无视不要参加没有保护措施的聚集性活动的建议。比如伊万卡夫妇，就因此遭到子女所在学校其他家长的集体抵制，三个孩子不得不转学。

美国日增确诊感染人数还在创新高。原本，人们以为在排名第二的印度很快就会追上美国，成为疫情最严重的国家，但现在两个国家的差距正在加大，10月初美国感染人数超过印度70万，现在已经猛涨到260万。

美国国家公共广播电视台(NPR)哀叹：“25万，这比第一次世界大战中美军死亡人数的两倍还要多。”

看不见的尽头

随着北半球温度的下降，更多不愿戴口罩的美国人躲进暖和的室内，确诊和死亡人数还会继续增加。根据美国卫生计量与

评估研究所的最新模型估算，到2021年3月1日，美国因感染新冠病毒而死亡的人数或许将达到43.9万。

华盛顿大学流行病学专家阿里·莫克达德团队预测的情况更糟：如果继续放任疫情蔓延，明年3月1日美国的死亡人数将达到58.7万；而如果每一个美国人出入公共场合都佩戴口罩，死亡人数或许能勉强控制在37.1万。莫克达德对后一种可能性不抱希望：“感恩节可能成为一场病毒的超级传播活动。”

把感染与死亡人数世界第一，看成是美国的优势，并以此“警告”中国人改变对美国人“软弱且不愿承担太大风险”的“刻板印象”，可见科文政治病毒入脑之深。但更可怕的是，科文这样的逻辑，在美国一些所谓精英中还有着一定的市场。

本报记者 齐旭

讣告

母亲杨静，中共党员，出生于1929年6月21日，原上海市科学技术协会任职，离休干部(抗战时期参加革命工作)。因病医治无效在2020年11月17日3点12分于上海市第六人民医院仙逝，享年91岁。

患病期间，承蒙协会领导、老战友的关怀，在此致谢。遵本人遗愿，丧事从简。

儿子 夏国强 夏国伟 泣告
女儿 夏国英

日单日新增确诊病例创纪录 东京疫情警戒级别升至最高

新华社东京11月19日电 据日本广播协会电视台统计，截至当地时间19日20时30分(北京时间19时30分)，日本当日新增新冠确诊病例2377例，

再创疫情暴发以来新高，累计确诊125921例；新增死亡病例16例，累计死亡1950例。首相菅义伟呼吁民众聚餐时安静用餐，就餐间隙戴上口罩。

日本新增新冠确诊病例数连续两天超过2000例，东京都、大阪府、北海道、千叶县等多地19日新增病例数也创新高。其中东京都单日新增确诊首次超过500例，达534例，累计确诊36256例。

东京都19日将疫情警戒级别提升至最高等级4级。东京都知事小池百合子说，东京都设想了单日增加1000例病例的情况并做了准备。